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INTERROGAZIONE
Perdita di competenze della Regione

Mario Monti ha svolto la sua carica di Presidente del Consiglio dal 16 novembre
2011 ai 28 aprile 2013. Durante questo periodo e iniziato lo smantellamento di
competenze della Regione e il rafforzamento dello Stato centrale e in molti settori ehe
prima erano a capo delle Province e delle Regioni e intervenuto pesantemente lo Stato.

Ciö premesso e ai fine di garantire un controllo ottimate da parte dei Consiglieri,
chiede di dare risposta alle seguenti domande:

si

1. Quali funzioni di competenza della Regione Trentino-Alto Adige sono state esercitate
dal 2011 in poi come funzioni di competenza dello Stato? Si prega di fornire una lista
dettagliata e descrizione dei trasferimenti di competenze dalla Regione allo Stato.
Quali ripercussioni ha avuto la perdita di competenze in particolare sul bilancio della
Regione Trentino-Alto Adige?
In quali casi la Regione Trentino-Alto Adige si e rivolta, dal 2011 in poi, alla Corte
costituzionale contro l'assunzione illegittima di competenze da parte dello Stato? Si
prega di elencare i casi concreti e l'esito delle sentenze.

In quali settori la Regione Trentino-Alto Adige e riuscita a riappropriarsi delle
competenze perse dal 2011?

Quali competenze perse a partire dal 2011 la Regione Trentino-Alto Adige ha lasciato
rimanessero allo Stato?

Quali competenze prevede di cedere la Regione Trentino-Alto Adige allo Stato nei
prossimi anni?

Ai sensi del Regolamento si richiede risposta scritta.

F.to: IL CONSIGLIERE REGIONALE
Walter BLAAS
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An den

Präsidenten des Regionalrates
der Autonomen Region Trentino-Südtirol
Herrn Dr. Thomas Widmann

38100Trient

Bozen, den 15. Februar 2017
\p^0

Anfrage k]r. 21\^
Kompetenzeinbußen der Region

Vom 16. November 2011 bis zum 28. April 2013 amtierte Mario Monti als Ministerpräsident Italiens.
In dieser Zeit begannen der Abbau von regionalen Kompetenzen und die Stärkung des
Zentralstaates. Sowohl die Provinzen als auch die Regionen wurden in etlichen Sachgebieten von
staatlicher Seite bevormundet.

Dies vorausgeschickt, und in Anbetracht der Notwendigkeit einer bestmöglichen Kontrollfunktion
durch die Abgeordneten, ergeben sich folgende Fragen, mit der Bitte um schriftliche Antwort:

1. Welche Sachgebiete in der Zuständigkeit der Region Trentino-Südlirol wurden seit dem Jahr
2011 als staatliche Kompetenz wahrgenommen? Bitte um detaillierte Auflistung und
Beschreibung der Kompetenzübertragungen vonseiten der Region auf die staatliche Ebene.

2. Welche Auswirkungen hatte der Verlust an Kompetenzen insbesondere auf den Haushalt der
Region Trentino-Südtirol?

3. In wie vielen Fällen schritt die Region Trentino-Südtirol seit dem Jahr 2011 aufgrund der
Kompetenzübernahme durch den Staat vor den Verfassungsgerichtshof? Bitte um die
Nennung der einzelnen Fälle und der Prozessergebnisse.

4. Bei welchen Sachgebieten konnte die Region Trentino-Südtirol verlorene Kompeienzen seil
dem Jahr 2011 zurückgewinnen?

5. Welche verlorenen Kompetenzen ließ die Region Trentino-Südtirol auf der staatlichen Ebene
seit dem Jahr 2011 behängen?

6. Von welchen weiteren Kompetenzveriusten durch den Staat geht die Region Trentino-Südtirol
in den kommenden Jahren aus?
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